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slovo starostky

ZŠ Rychvald – Školní 1600 srdečně 
zve rodiče a budoucí prvňáčky narozené do 
31. srpna 2008 k zápisu do 1. tříd, který se 

Pozvání k lednovému zápisu dětí  
do prvních tříd základní školy

Přijímání žádostí o dávky státní sociální podpory
Ve čtvrtek 16. ledna 2014 v době od 10.00 do 11.30 hod. a od 12.30 do 15.00 hod. budou 
pracovnice kontaktního místa přijímat v Kulturním domě Rychvald od občanů města žádos-
ti o dávky státní sociální podpory.

Vážení spoluobčané, 
vítám vás na stránkách prvního Zpravo-

daje v roce 2014. Věřím, že všechna jeho 
čísla budou i letos plná pestrých informací o 
městě a také o tom, co se děje v našich škol-
ských zařízeních, tělovýchovných jednotách 
a dalších spolcích. Pokud se to podaří, bude 
to signál – bez ohledu na velkou politiku 
nebo globální ekonomiku – že žít v Rychval-
du se vyplatí.

Prosincové zastupitelstvo mělo opět na 
programu kotelnu. Konečně jsme se mohli za-
čít zabývat přípravou její demolice. V prosin-
ci byl vyhlášen dotační program, ze kterého 
bychom mohli demolici zaplatit. Pokusíme 
se udělat maximum, abychom dotaci získali 
a aby nevzhledné monstrum jednou provždy 
zmizelo z centra města. 

Zastupitelstvo také schválilo rozpočet na 
rok 2014. Díky odpovědnému hospodaření v 
minulých letech máme dostatek financí, aby-
chom mohli pokračovat v opravách, rekon-
strukcích a dalších aktivitách, jež zlepší život 
ve městě.

Rok 2013 byl pro mě a mé nejbližší spolu-
pracovníky již třetím, kdy máme odpovědnost 
za vedení radnice a za správu města. Jak už to 
bývá, některé věci se povedly, jiné méně. Stá-
le však máme mnoho plánů, a především dost 
elánu pracovat.

Máme za sebou premiéru rychvaldského 
kalendáře. Vaše ohlasy velmi potěšily všech-
ny, kteří se na jeho vydání podíleli. Chtěla 
bych poděkovat těm, kdo nám napsali, zavo-
lali nebo osobně poděkovali. Toto uznání nám 
dává pocit, že naše práce má smysl, a nabíjí 
nás do dalších pracovních dnů. 

Milí Rychvalďané, přeji vám do nového 
roku vše nejlepší.                  Šárka Kapková

Protože se nápad vedení města a násled-
ný čtyřměsíční zkušební provoz školního au-
tobusu setkal s velmi dobrými ohlasy, přechá-
zí od počátku roku 2014 do běžného režimu. 

Oproti zkušebnímu provozu dochází k 
podstatné změně v tom, že autobus bude mít 
nově zřízenou zastávku přímo u školy; odpo-
lední spoj je nejen posunut tak, aby lépe nava-
zoval na poslední hodinu žáků prvního stup-

Školní autobus nastartoval naostro
ně, ale nově navíc zajíždí i do městské čás-
ti Václav. 

Jízdné se nemění: školáci budou i nadále 
platit dvě koruny za jednu jízdu nebo padesát 
korun za průkazku na celý měsíc. To vše díky 
příspěvku z městského rozpočtu.

Detailní jízdní řád je uveden na straně 10 
tohoto čísla Zpravodaje.

Ladislav Sitko, místostarosta 

koná 16. a 17. ledna 2014 v době od 13.00 
do 17.00 hod. ve třídách v budově školy. 

Prosíme rodiče, aby si s sebou k zápisu 
přinesli občanský průkaz a rodný list dítěte.

Srdečně zve ředitelství školy a paní uči-
telky.

ZŠ Rychvald-Václav srdečně zve rodi-
če a budoucí prvňáčky narozené do 31. srp-
na 2008 k zápisu do 1. třídy, který se koná 
dne 16. ledna 2014 v době od 13.00 do 
17.00 hod. v budově školy.

Taktéž prosíme rodiče, aby si s sebou 
k zápisu přinesli občanský průkaz a rodný 
list dítěte.

Srdečně zve ředitelství školy a paní uči-
telky.                                                   (red)

Momentka ze zápisu do první třídy na ZŠ 
Rychvald-Václav

Školní autobus funguje ke spokojenosti dětí i rodičů (foto: archiv)

Uzávěrka redakčních materiálů i in-
zerce únorového čísla Rychvaldské-
ho zpravodaje byla stanovena na středu  
29. ledna 2014. 

Redakční příspěvky posílejte na 
e-mailovou adresu Rychvaldského 
zpravodaje: rychvaldskyzpravodaj@
seznam.cz. 

Inzerci posílejte na adresu inzerce-
rychvald@seznam.cz a materiály na web 
na adresu webmaster@rychvald.cz.

Uzávěrka příspěvků  
a inzerce únorového  
vydání RZ
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služba pro občany Rychvaldu starší 
65 let a s průkazem ZTP a ZTTP 

provozní doba: pracovní dny od 7.00 do 15.00 hod.
v nutných případech i NONSTOP

Senior taxi pro občana přijede až domů, do každého místa v Rychvaldu a doveze ho do  
centra města!! Při nástupu do vozidla každý cestující uhradí symbolické jízdné 10,- Kč,  
samotná cesta je hrazena městem.
Jestliže bude chtít využít senior taxi i ke zpáteční cestě, domluví se s řidičem na čase  
a pro cestu zpět platí stejné pravidla hrazení (10,- Kč občan, ostatní hradí město).

objednávky přijímáme po 15,00 hod. na tel. čísle  
731 869 959 nebo přímo u řidiče senior taxi

Fotogalerie z prosincových  
vánočních trhů a živého betlémuProtože rodiče dětí narozených v roce 

2008 čeká v lednu 2014 zápis do ZŠ, při-
nášíme informace pro ty, kdo uvažují o od-
kladu povinné školní docházky nebo jimž 
byl doporučen.

Kdy žádat o odklad?
O odklad povinné školní docházky se 

žádá v případě, není-li dítě po dovršení šes-
tého roku věku tělesně nebo duševně přiměře-
ně vyspělé. Podat žádost je oprávněn zákonný 
zástupce dítěte (většinou rodič).

O možnostech odkladu začátku povinné 
školní docházky jsou rodiče informováni ško-
lou nejpozději v den zápisu do ZŠ. 

Jak žádat o odklad?
Pro podání žádosti navštivte s dítětem 

školské poradenské pracoviště (pedagogicko-
psychologickou poradnu, speciálně pedago-
gické centrum nebo středisko výchovné péče) 
a odborného lékaře. 

Písemnou žádost o odklad povinné školní do-
cházky podejte řediteli školy, ve které je dítě k pl-
nění povinné školní docházky zapsáno, a to nej-
později do 31. května kalendářního roku, ve kte-
rém má dítě zahájit povinnou školní docházku. 

Požádat o odložení povinné školní do-
cházky můžete již při zápisu do ZŠ. 

Jaké doklady je nutné mít s sebou?
- žádost o odklad
- posouzení lékaře nebo školského pora-

denského zařízení
Pro podání této žádosti nejsou stanoveny 

žádné poplatky a stanoveny nejsou ani lhůty 
pro vyřízení ze strany školy. 

Mohu žádost vyřešit elektronicky?
Ne.
Kde najít podrobnosti?
Tuto životní situaci podrobně řeší školský 

zákon, jenž je k dispozici zde: www.msmt.cz › 
Dokumenty › Zákony › Školský zákon‎.

Kde se odvolat proti rozhodnutí?
Odvolání proti rozhodnutí ředitele školy 

můžete podat ke krajskému úřadu. 
Kdo je odborný lékař? 
Odborný lékař způsobilý posoudit zdra-

votní stav dítěte (pro účely odkladu začátku 
povinné školní docházky) může být v kon-
krétním případě také dětský lékař nebo prak-
tický lékař pro děti a dorost, a to zejména v si-
tuacích, kdy k odložení začátku povinné škol-
ní docházky dojde z důvodu celkové tělesné 
nezralosti, častého onemocnění apod. 

V případě, že je dítě v lékařské péči z dů-
vodu jiných zdravotních obtíží, je třeba trvat 
na tom, že takové posouzení by měl provést 
odborný lékař, který se na tuto konkrétní ob-
last specializuje, tedy např. alergolog, neuro-
log, kardiolog apod. 

Se žádost o další informace se můžete 
obrátit na: 

- ředitelství příslušné základní školy 
- příslušný obecní nebo krajský úřad 

(red)

Informace o odkladu  
povinné školní docházky
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Z radnice, akce, policie, spolky

společenská kronika

Rozloučili jsme se
Jiří Krist (* 1940)
Karel Lenort (* 1942)
Jiřina Měkyšová (* 1923)
Kristina Špitalová (* 1936)

Narodili se
Antonín Gojtka

Den Čas Název akce Poznámka

5. 1. 9.00 Šachy Sál KD

12. 1. 15.00 Divadlo pro děti: Malá čarodějnice Sál KD

14. 1. 10.00 Prodej textilu Sál KD

16. 1. 10.00–11.30 
12.00–15.00 Kontaktní místo pro soc. dávky Klubovna KD 

17. 1. 16.00–18.00 Školka – karneval Sál KD

19. 1. 9.00 Šachy Sál KD

24. 1. 19.00 Reprezentační ples města Sál KD

31. 1. 16.00–21.00 Klub důchodců – členská schůze Sál KD 

9. 2. 9.00 Šachy Sál KD 

Program KD Rychvald na leden 2014

Poděkování
Místní skupina ČČK Rychvald děkuje Měs-
tu Rychvald za spolupráci a podporu, kte-
rou jí poskytlo v roce 2013. Všem občanům 
Rychvaldu přeje mnoho štěstí, zdraví, pra-
covní i osobní pohody do nového roku 2014!

Na konci roku 2013 bohužel nezahá-
leli ve své činnosti ani lidé s méně čistými 
úmysly, než jak by se před svátky patřilo. 
A tak se podívejme, co kvůli nim museli po-
licisté řešit.

Komu vadil radar měřící rychlost?
V úterý 15. listopadu 2013 na ulici Pet-

řvaldské neznámý poberta rozbil krycí sklo 
displeje informačního radaru, čímž Městské-
mu úřadu Rychvald vznikla škoda ve výši  
10 000 Kč.

Cigárka a pitíčko zadarmo
Ve středu 25. prosince 2013 na ulici Or-

lovská neznámý pachatel rozbil skleněnou vý-
plň výkladní skříně prodejny. Z regálů odcizil 
třicet kusů krabiček cigaret různých značek a 
pět lahví alkoholu různých značek. Poškoze-
né společnosti krádeží způsobil škodu ve výši 
7 600 Kč a poškozením 5 000 Kč.

krimi střípky

Rekonstrukce mateřské školy v centru 
Rychvaldu proběhla opravdu bleskově. V po-
lovině září dostali pracovníci zařízení informa-
ci, že generální oprava se uskuteční ještě v roce 
2013, o dva týdny později už bylo vše připraveno 
na zahájení stavebních prací a na konci prosince 
už byla školka 
jako nová. To 
vše díky skvě-
lé součinnos-
ti vedení měs-
ta a úřední-
ků, mimořád-
nému nasazení 
stavební firmy, 
obětavosti pra-
covníků školky, 
a zejména po-
chopení rodičů.

Za tři mě-
síce se mateř-
ská škola proměnila k nepoznání. Kolemjdoucí 
si nemohou nevšimnout pestré fasády, největší 
změny ale ocení především personál, děti a jejich 
rodiče. Zatímco dosud se potýkali s nástrahami 
otevřeného schodiště a teras, nyní jsou terasy i 
schodiště vnitřní součástí mateřské školy. „Je to 
obrovský přínos hlavně pro bezpečnost dětí. Na 

otevřeném schodišti to klouzalo, v zimě jsme se 
na nich potýkali se sněhem a námrazou. Uzavře-
ním teras jsme získali také prostor pro zvětšení 
šaten dětí,“ vysvětlila ředitelka Alena Vansová.

Investice bude mít velký přínos rovněž pro 
město. „Součástí rekonstrukce byla výměna 

oken a také za-
teplení obvodo-
vých zdí, tak-
že do budouc-
na počítáme se 
snížením ná-
kladů na vytá-
pění,“ upřesnil 
místostarosta 
Ladislav Sitko 
s tím, že ušetře-
né finance rad-
nice použije na 
další zlepšení 
podmínek pro 

děti. „Už v roce 2014 chystáme drobné vy-
lepšení interiérů a zřejmě také oživení zahra-
dy, aby lépe vyhovovala potřebám dětí,“ dodal 
místostarosta.

Vladislav Sobol
Rozhovor s ředitelkou školky si přečtěte na 

straně 9.

Rekonstrukce školky za 3,5 mil. Kč 
obarvila fasádu a zlepšila bezpečnost

Město Rychvald Vás srdečně zve v nedě-
li 12. ledna 2014 v 15.00 hod. do Kulturního 
domu v Rychvaldě na krásný pohádkový mu-
zikál pro naše nejmenší, ale i dospělé diváky.

„...Byla jednou jedna Malá čarodějni-
ce, které bylo pouhých 127 let…“ Tak začíná 
krásná a známá pohádka, kterou připravilo di-
vadlo Silesia Ostrava.

Děti se mohou v této pohádce zapojit do 
děje, a rozvíjet tak svou fantazii. Vše dob-
ře dopadne a ani v tomto představení nebude 
chybět napětí a humor.

Pozvánka na divadelní představení 

Ilustrační foto převzato z www.pohadkar.cz

Inzerujte v Rychvaldském zpravodaji! 
Vaše služby, výrobky, nabídka či poptáv-
ka se v nové, barevné verzi a profesionál-
ním grafickém zpracování dostanou k více 
než 7 000 obyvatel našeho města. A inter-
netovou verzi měsíčníku, volně přístupnou 
na internetu, si čtou i lidé z ostatních oblas-
tí Ostravska a Karvinska!

* * *

* * *
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V tomto třetím pokračování Malého pita-
valu si přečtete něco málo o požárech v obci.

Ve  všech dostup-
ných písemných mate-
riálech, které jsem měl 
možnost přečíst o  his-
torii Rychvaldu, bylo 
jen suché konstatová-
ní o  požáru panské sto-
doly nebo o požáru Ský-
bova mlýnu. Jen dva zá-
pisy v Památníku četnic-
ké stanice v  Rychvaldě 
události popisují podrob-
něji… Přepisuji je proto 
v plném znění.

Příběh pátý: 
22. 10. 1922 
Požár stodoly velkostatku
Kolem 18. hod. 30. min. vypukl ze sever-

ní strany ve stodole velkostatku požár. V krát-
ké době se oheň rozšířil na celou stodolu, kte-
rá byla právě po žních plná obilí a sena. Požár 
dle vyšetřených okolností byl založen nezná-
mým pachatelem a  škoda požárem vznik-
lá byla odhadnuta na  250.000 Kč. Na  mís-
to požáru sjel se velký počet hasičských sbo-
rů dokonce i z Německa, avšak ani po veliké 
námaze nepodařilo se oheň zdolati.

Příběh šestý: 
9. 1. 1923 
Požár parního mlýna
Kolem 22. hod. večer vypukl požár v par-

ním mlýně, jehož majitelem byl mlynář Anto-
nín Skýba. Požár vzhledem na sucho a větr-
né počasí se záhy rozšířil na celý mlýn a přes 

Malý pitaval obce Rychvaldu aneb  
Pojistné podvody již v minulosti

veškeré úsilí hasičských sborů nepodařilo 
se tento zdolati. Při vyšetřování bylo zjiště-

no a  dokonce veřejným 
hlasem bylo ze založe-
ní požáru podezření uva-
leno proti majiteli mlý-
na Antonínu Skýbovi, že 
tento sám zapálil. Skýba 
žil nákladně a rozmařile. 
Mezi Antonínem Skýbou 
a  jeho manželkou došlo 
k  nějakému nedorozu-
mění, následkem čehož 
manželka mlynáře Ský-
by případ u  okresního 
soudu v Bohumíně ozná-
mila a  manžela označi-
la jako pachatele založe-

ní požáru. Během vyšetřování bylo pak zjiště-
no, že mlynář Skýba založil dne 22. 10. 1922 
požár panské stodoly a to z toho důvodu, aby 
se přesvědčil v  jaké výši bude správě velko-
statku pojišťovnou hrazena vzniklá škoda. 
Na telefonické vybídnuti okr. soudu v Bohu-
míně dne 16. 11.1923 byl mlynář Skýba zdej-
ším četnictvem zatčen a okr. soudu v Bohumí-
ně do vazby dodán. Antonín Skýba byl u jar-
ní poroty v r. 1924 pro oba požáry odsouzen 
k 6 letému žaláři a po odpykání poloviny tres-
tu ve věznici u krajského soudu v Mor. Ostra-
vě zemřel.

Jak je zřejmé z uvedených dvou případů, 
pojistné podvody či pokusy o ně nejsou obje-
vem současné doby, ale již někteří naší před-
kové byli v tomto oboru vynalézaví. 

Jaromír Urbánek

Když jsme v  polovině června minulého 
roku zakončili své studium na Univerzitě třetí-
ho věku slavnostními promocemi, slíbili jsme 
si, že budeme po-
kračovat v  aktivi-
tách, které nás baví 
a  mohou být pro-
spěšné i  dalším li-
dem. O našem pod-
zimním bubnová-
ní jste si mohli pře-
číst v listopadovém 
čísle Rychvald-
ského zpravoda-
je; na podzim jsme 
si ovšem rovněž 
doplňovali vědo-
mosti z  psycholo-
gie v  jednosemest-
rálním návazném studiu a myšlenka na další 
vzdělávání, výměnu zkušeností a další aktivi-
ty nás neopustila. Následovaly diskuse, často 

velmi rušné, ale nakonec jsme rozhodli. Před 
koncem roku jsme zaregistrovali občanské 
sdružení SOUL. Těšíme se na společnou prá-

ci při uvádění na-
šich plánů do živo-
ta a  zároveň zve-
me všechny, kteří 
chtějí přispět svý-
mi nápady i  svým 
aktivním působe-
ním, ke  spolupráci 
a vzájemné podpo-
ře. Chtěli bychom 
zde v  Rychvaldu 
vytvářet prostře-
dí pro komunikaci 
a výměnu generač-
ních a  mezigene-
račních zkušeností, 

spolupracovat s dalšími organizacemi a samo-
zřejmě se dále vzdělávat.

Miroslava Kopčajová

Četnická přilba z doby první republiky s vel-
kým znakem Československé republiky

Občanské sdružení SOUL je na světě!

Část absolventů prvního běhu Univerzity třetího věku 
(promoce 2013), z nichž nyní vzniklo občanské sdruže-
ní SOUL

Už to vypadalo, že náměty na hádanky s 
rychvaldskou tématikou jsem vyčerpal. Jak 
se ukázalo, neměl jsem pravdu. Našel jsem 
sochu svatého, která stojí na katastru našeho 
města. Je zhotovená z pískovce a je asi 140 
cm vysoká. 

Otázka zní: Kde tato socha stojí? A pokud 
poznáte, kterého svatého zpodobňuje, bude to 
počítáno jako bonus. Já to zatím také nevím… 

Jaromír Urbánek

Hádanka z historie  
města Rychvaldu  
na leden 2014

Když jsme po jedné akci, kde jsme pro-
pagovaly studium na Univerzitě třetího 
věku, zašly s kolegyněmi na ovocné šťá-
vy do jednoho obchodního centra, netušily 
jsme, že potkáme tak brzy Ježíška. 

Byl konec října a my hodnotily akci, 
když jsme u vedlejšího stolku zahlédly Jar-
ka Nohavicu. Dáváme se s ním do řeči a 
přichází také řeč na jeho předvánoční ost-
ravské koncerty a naše postesknutí, jak těž-
ké je sehnat vstupenky. Když po chvilce Ja-
rek vstává a diktuje nám svůj mail s tím, 
abychom se mu s těmi vstupenkami připo-
mněly, nevěřícně po sobě pokukujeme.

Jeho koncert jsme si díky darovaným 
vstupenkám skutečně v předvánoční době 
užily. Lyrické písně střídané rozpustilými 
popěvky nás nabíjejí energií, a když kon-
cert po dvou hodinách končí a my si připo-
mínáme jeho největší hity, jsme nadšené a 
zároveň trochu smutné, že ta krásná chví-
le končí. 

I díky těmto událostem jsme si uvědo-
mily, že současný svět není jenom kompli-
kovaný a plný negativních zpráv. Může-
me skutečně potkat nezištné, milé a vstříc-
né lidi. Jarek Nohavica nám všem může být 
příkladem.                        Zlatka Samková

Vánoční překvapení 
aneb Jak jsme šly na 
koncert Jarka Nohavici



5

Školství, spolky Rychvaldský
ZPRAVODAJ

Žáci 5. A třídy se pod vedením učitelky Mi-
chaely Kaděrové a vychovatelky Danuše Kozlové 
zapojili do celostátní soutěže Vícejazyčnost je bo-
hatství. Soutěž byla určena dětem, které pocházejí 
z vícejazyčných rodin nebo se učí další cizí jazyk. 

My v naší třídě jsme se rozhodli, že se za-
pojíme všichni. Nejdříve jsme si s žáky přečetli 
v anglickém jazyce pohádku Doctor Monkey. Je 

to pohádka o opičím doktorovi, který vtipně léčí 
nemocná zvířátka. Pohádku jsme také poslou-
chali a zdramatizovali.

Pak teprve přišla na řadu výtvarná část, 
kterou žáci zpracovávali v hodinách výtvar-
né výchovy. Do obrázků nakonec vepsali 
anglické texty – pohádkový komiks byl na 
světě! Jednotlivé listy jsme svázali do kni-

V celostátním soutěžení s cizími jazyky Vícejazyčnost  
je bohatství uspěli žáci z 5. A rychvaldské ZŠ

hy, odeslali do Prahy a čekali na výsledek.
Jsme velmi rádi, že jsme v konkurenci 850 

prací uspěli a získali Cenu pro třídu za kolekci 
prací. Je to pro nás povzbuzení do další práce.
Mgr. M. Kaděrová, D. Kozlová, ZŠ Rychvald

Mikuláš pro rychvaldské nejmladší
Do  báječné předvánoční nálady uved-

ly rychvaldské děti, jejich rodiče i  prarodi-
če členky místní skupiny Českého červeného 
kříže, které připravily v sobotu 30. listopadu 
2013 v kulturním domě oslavy svátku Miku-
láše. Byl to v pořadí už čtrnáctý Mikuláš této 
rychvaldské organizace a opět s veselým a zá-
bavným programem, do  kterého se zapojilo 
všech 111 zúčastněných dětí. Tentokrát se při-
šly podívat, jak se na Mikuláše chystají zvířát-

Chvíle předvánoční nálady s místní skupinou Českého 
červeného kříže

Členky Místní skupiny Českého červeného kříže Rychvald jsou ve městě známy jako úspěšné pořadatelky nejrůznějších akcí pro 
mladší i starší generace. Ani konec roku nebyl v jejich aktivitách výjimkou a my vám přinášíme informace o dvou akcích, jimiž potěšily 
věkové rozpětí od těch nejmenších až po nejstarší. 

ka. Samotného Mikuláše pak 
musely odčarovat, protože ho 
začarovala baba Jaga, a potře-
bovaly k tomu získat kouzelné 
formule od  čerta a  anděla. To 
se samozřejmě nakonec poda-
řilo, jinak by Mikuláš nepřišel 
a nemohl děti obdarovat dárky. 
Tradiční hry plné soutěží a ta-
nečků připravili organizáto-
ři opět v  čele s  místopředsed-
kyní MS ČČK 
Rychvald Ma-
rií Nadkanskou, 
kterým letos vy-
datně pomáha-

ly také Veverka Terka a Myška 
Klárka z jejich divadélka. 

Harmonikové posezení se 
seniory

Uprostřed následujícího týd-
ne, ve středu 4. prosince 2013, se 
vypravily členky rychvaldského 
Červeného kříže pobavit a  roz-
veselit zástupce opačné strany 
věkového spektra – naše senio-

ry do Domu s pečovatelskou službou. Při malém 
pohoštění si 28 zdejších obyvatel, kteří se na ma-
lém dostaveníčku sešli, mohlo poslechnout, ale 
také zazpívat a podle libosti i zatančit oblíbené 
písničky při harmonice, na kterou jim zahrál ta-
jemník městského úřadu Lubomír Klaput. 

Více fotografií z obou akcí najdete na we-
bových stránkách MS ČČK Rychvald www.
cckrychvald.webnode.cz. 

Vlasta Krzyžanková 
foto: Bohuslav Krzyžanek
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Vážení čtenáři,
stejně jako vloni vám v RZ na této dvojstraně nabízíme fotografie nejzajímavějších nebo nejdůležitějších událostí v Rychvaldu v roce 

2013. Ke každému měsíci jsme vybrali akci, jež podle nás v daném měsíci byla v rámci našeho města něčím výjimečná. A přestože 
každý jednotlivý občan města by zcela jistě udělal svůj vlastní – a odlišný – výběr TOP událostí 2013, věříme, že vás ohlédnutí za uply-
nulým rokem potěší a opět si všichni připomeneme, jak fajn může být život v malém městě poblíž všech vymožeností velkoměsta, kte-
rý nabízí bližší vztahy lidí i bližší přístup k přírodě… 

Přehled zajímavých a důležitých akcí či událostí  
Rychvaldu v uplynulém roce 2013 ve fotografiích

6. ledna se narodilo první rychvaldské miminko 
roku 2013. Holčička dostala jméno Zoe (příjme-
ním Vilčová) a společně se svými rodiči se navždy 
zapsala do pomyslné rychvaldské kroniky prvních 
miminek jednotlivých let.

V březnu se Miroslava Kopčajová, tehdy ještě frekventantka (nyní již absolventka) Uni-
verzity třetího věku vydala reprezentovat Rychvald do španělského Getafu v rámci pro-
gramu Connecting Three Generations.

Filip Stankuš ze Základní školy Rychvald získal třetí místo v 
krajském kole chemické olympiády, což je nejen pro tohoto 
žáka, ale i pro celý Rychvald v rámci Moravskoslezského kra-
je velká chlouba…

V květnu proběhl první ročník Rychvaldského kulturního jara, inspirovaný Ja-
nou Šmídlovou z Rychvadu, jejž podpořilo Město Rychvald a který sklidil velký 
úspěch. Držíme moc palce pro další ročníky!

V červnu promoval první ročník Univerzity třetího věku při Vysoké 
škole podnikání v Ostravě, kde se sešla početná skupina Rychvalďa-
nů. Tito absolventi během celého roku 2013 pořádali v Rychvaldu i 
mimo něj četné akce, a jak ukazuje vznik nového občanského sdru-
žení SOUL, ještě zdaleka nekončí ;-)…

V únoru začala fungovat u hlavních přechodů poblíž ZŠ Rychvald-sídliště a ZŠ Rychvald-Václav 
služba dobrovolníků, která zajišťuje, že děti budou mít v silniční dopravě přednost a ke škole 
se dostanou bezpečněji.

leden únor

březen duben

květen červen
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Přehled zajímavých a důležitých akcí či událostí  
Rychvaldu v uplynulém roce 2013 ve fotografiích

V listopadu se v Karviné uskutečnil 
první ročník pěvecké soutěžní přehlíd-
ky Talentinum, v němž zvítězila žákyně 
2. C ZŠ Rychvald-Václav Emma Pilařo-
vá. Ve stříbrném pásmu pak skončili 
další šikovní rychvaldští zpěváčci (Pav-
lína Rabová, Jiří  Targosz, Zuzana Neš-
porková a Denis Leinweber)

V září začal pro děti z odlehlejších částí Rychvaldu jezdit ráno a odpoled-
ne školní autobus – speciálně vybavovaná linka, díky níž je ranní cesta do 
školy a odpolední ze školy domů pro děti nejen kratší a příjemnější, ale 
také mnohem bezpečnější.

V říjnu se konaly již tradiční Rybí slavnosti, které přinesly nejen příjemnou 
podzimní atmosféru, ale také hromadu dobrot u mnoha stánků a také 
šestihodinový nepřetržitý program na podiu.

Dvojstranu připravila Daniela Pilařová

V úvodu července se konaly tradiční Letní slavnosti spojené se vzpomín-
kou na upálení Mistra Jana Husa, v jejichž rámci probíhala také soutěž 
O putovní pohár starostky města v požárním útoku.

V srpnu proběhla sbírka pro povodněmi postižení domov důchodců Čer-
vený mlýn ze Všestud na Mělnicku, kterou pořádala Místní skupina 
Českého červeného kříže ve spolupráci s Městem Rychvald.

V prosinci Město Rychvald nejenže poprvé vánočně vyzdobilo Bohumínskou ulici a kruhový objezd, ale rov-
něž do poštovních schránek svých občanů distribuovalo příjemný vánoční dárek: kalendář na rok 2014 s fo-
tografiemi moderního Rychvaldu.

prosineclistopad

červenec srpen

září říjen
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vzpomínky

UDĚLÁM ZA VÁS:

Šobich Petr, mobil: 731259193

MALOVÁNÍ BYTŮ 
V ZIMNÍM OBDOBÍ 
S ÚKLIDEM I BEZ. 
NA SPLÁTKY. 

Kdo poznal Tě, ten měl Tě rád, uměl jsi pomoci, potěšit  
i rozesmát.  
Dne 14. 1. 2014 by se dožil 70 let 
pan Jiří Kočí. 
Všem, kteří si vzpomenou s námi, děkuje manželka Jana, 
dcery Iva a Svatava s rodinami.

Čas letí a nevrátí co vzal, jen vzpomínky v srdci na Tebe nám 
zanechal. 
Dne 1. 1. 2014 by se dožil 75 let náš manžel, tatínek, dědeček 
pan Julius Kallay. 
S láskou vzpomínají manželka Miluše, syn Kamil  
a dcera Marcela s rodinami. 

Dne 16. 1. 2014 je to rok, kdy nás opustil  
náš drahý manžel, tatínek 
pan Antonín Bartončík. 
S láskou vzpomínají manželka Jarmila  
a syn Tomáš s rodinou. 

•	 VINOTÉKA Rychvald, www.vinote-
kavineka.webnode.cz, fb – vinoteka vineka,  
Mob.: 737 733 707

•	 Nonstop Taxi Rychvald Janes z a do 
Rychvaldu za solidní ceny kdykoli a kamkoli. 
Mob.: 731 869 959

•	 Vyhotovím daňová přiznání, pomo-
hu optimalizovat daňový základ a nabízím 
další účetní služby. Vše rychle a spolehli-
vě. Více na www.pomoc-podnikatelum.cz.  
Ing. Dana Ambrozková, Rychvald

•	 RELAXAČNÍ MASÁŽE A NUME-
ROLOGIE. Provádím relaxační masáž přes 
přikrývku a s horkými ručníky. Perfekt-
ní výhoda této masáže je, že se stydlivěj-
ší povahy nemusejí vůbec svlékat. Nestyď-
te se a přijďte zažít super relaxační atmo-
sféru plnou vůní a příjemné relaxační hud-
by. Liftingová vypínací masáž obličeje je 
procedura, při které si odpočinete, pleť se 
zjemní, vyjasní, odstraní se stres a odejde-
te s pocitem svěžesti a uvolnění. Zažijte ten 
pocit mladistvé svěží pleti bez použití dra-
hých krémů. Numerologický rozbor osob-
nosti, vztahů a rodin, na co si dávat pozor 
a jaký mají čísla v našem životě smysl. Pro 
více info volejte na tel.: 733 730 255 nebo 
pište na: askvran@seznam.cz

•	 Potřebujete půjčit? Půjčka do 24 hodin.  
Volejte na tel. číslo: 602 733 526.

řádková inzerce Pálenice Rychvald  
nabízí  

v lednu a únoru 2017  
volné termíny pro výrobu 

ovocných destilátů.  
Objednávky osobně nebo 

na tel. č. 607 918 821. 

I na začátku tohoto nového roku 2014 bych 
vás rád, vážení občané, informoval o některých 
závěrech jednání Rady Města Rychvald (dále jen 
„RM“), která se v uplynulém období uskutečni-
la, a navázal tak na tuto tradiční formu informací. 

RM měla v uplynulém období celkem dvě 
zasedání, a to s pořadovými čísly 86 a 87.

V předloženém materiálu jsem vybral pouze 
ty pasáže, které pokládám za důležité pro vaši in-
formovanost. Pokud máte zájem o plné texty usne-
sení nebo všechny projednávané body, navštivte 
webové stránky města, kde je všechny naleznete. 

86. zasedání (9. 12. 2013): 
86/1. RM rozhodla o uzavření Dodatku č. 1 

ke smlouvě o dílo na akci Výměna oken v pavi-
lonech ZŠ Rychvald sídliště, kterým se upravil 
předmět smlouvy a jeho cena. 

86/2. RM rozhodla o uzavření dohody o cent-
ralizovaném zadávání podlimitní veřejné zakázky 
Poskytování mobilních telekomunikačních služeb 
(centrálním zadavatelem je Město Bohumín).

87. zasedání (19. 12. 2013): 
87/5. RM rozhodla upustit od vymáhání pohle-

dávek ve výši 7 000 Kč za pokuty uložené v pře-
stupkovém řízení v roce 2006 z důvodu promlčení.

87/6. RM jmenovala na návrh tajemníka úřa-
du ke dni 1. 2. 2014 vedoucím odboru investic a 
správy majetku Ing. Radka Běhala a současně na 
období od 1. 1. 2014 do 31. 1. 2014 pověřila ve-
dením tohoto odboru Irenu Kubíčkovou. 

87/7. RM rozhodla o uzavření smlouvy o 
dílo na službu Údržba veřejného pohřebiště v 
Rychvaldě s účinností od 1. 1. 2014 (dodavate-
lem jsou Služby města Rychvald, spol. s r. o.). 

87/8. RM rozhodla o uzavření smlouvy o 
dílo na službu Údržba veřejné zeleně v Rychval-
dě na rok 2014 (dodavatelem služby jsou Služby 
města Rychvald, spol. s r. o.). 

87/11. RM schválila odpisový plán dlouho-
dobého majetku města pro rok 2014.

87/12. RM stanovila termínový plán schůzí 
RM na 1. pololetí 2014 a ZM na rok 2014. 

87/13. RM rozhodla o udělení souhlasu 
DDM k přijetí daru ve výši 40 000 Kč na činnost 
tanečního kroužku.

87/16. RM rozhodla o výpovědi smlouvy o dílo 
na úklid společných prostor bytových domů ve vlast-
nictví města (bude vyhlášeno nové výběrové řízení).

 87/17. RM schválila Směrnici Města 
Rychvald pro uzavírání smluv o nájmech bytů v 

domech, které jsou ve vlastnictví města, a to s 
účinností od 1. 1. 2014. 

87/20. RM vzala na vědomí informativní 
zprávu ve věci „chodníky–pěšiny“ mezi ulicemi 
Bohumínská a U Autodružstva a rozhodla o po-
nechání současného stavu.

87/21. RM schválila pořadníky na přiděle-
ní uvolněných bytů pro období 1. čtvrtletí 2014.

87/22. RM rozhodla o uzavření smlouvy o 
poskytnutí podpory ze Státního fondu životního 
prostředí ČR na akci Snížení energetické nároč-
nosti budovy MŠ čp. 1744 v Rychvaldě. 

87/23. RM rozhodla o uzavření jednotlivých 
smluv o domovnické činnosti na rok 2014. 

87/24. RM schválila rozpočtové opatření č. 13 
pro rok 2013 (nedochází k navyšování rozpočtu, jde 
pouze o přesuny v rámci jednotlivých položek). 

87/25 RM schválila Směrnici pro zadávání 
veřejných zakázek malého rozsahu v podmín-
kách města s účinností od 1. 1. 2014.

87/26 RM rozhodla o uzavření dodatku č. 1 
ke smlouvě o dílo Snížení energetické náročnos-
ti budovy MŠ č. p. 1744 v Rychvaldě, kterým se 
doplňuje předmět díla a mění se i jeho cena.

Ladislav Sitko, místostarosta

Základní informace z jednání Rady Města Rychvald
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Jak vznikl plán na rekonstrukci zařízení?
Kromě přístavby 4. patra a drobných 

oprav se v posledních desetiletích do budovy 
mateřské školy nijak výrazně neinvestovalo a 
na objektu to bylo znát. Proto jsme plánovali 
postupné opravy, ale městu se podařilo získat 

evropskou dotaci, a tak jsme mohli přistoupit 
ke komplexní rekonstrukci. A to je jen dob-
ře, protože život dětí i personálu se teď vý-
razně zlepší.

Nejen terasy a fasáda
V čem konkrétně?
Už když jsem zde pracovala v pozici učitel-

ky, vadily mi nezastřešené terasy. Stačilo pár ka-
pek deště a hned to klouzalo, dětem dvojnásob, 
takže zastřešení teras byla moje hlavní priorita. 
Je úžasné, že se podařilo vylepšit ještě mnoho 
dalších věcí.

Zřetelnou změnou je nová fasáda…
Ano, veselé barvy se líbí dětem, ale ještě dů-

ležitější je to, co je pod fasádou. Zateplila se celá 
budova včetně střechy. Spolu s výměnou oken 
to přinese nemalé úspory v provozních nákla-
dech na vytápění. Máme slíbeno, že ušetřené pe-
níze město investuje do dalšího rozvoje mateř-
ské školy.

Rozhovor s ředitelkou MŠ Rychvald Alenou Vansovou: 
 Co se ve školce díky rekonstrukci změnilo?

Za tři měsíce se toho stihlo docela hodně.
Ano, změny jsou doslova ve všech prosto-

rách. Kompletně se opravil vodovodní řad na  
4. podlaží, máme nové prostory pro uložení po-
můcek, samostatné učitelské šatny…

HEKTICKÝ PROVOZ
Rekonstrukce probíhala za provozu. Jak 

náročné to bylo pro učitelky?
Bylo to opravdu vyčerpávající, nejen pro 

učitelky, ale i pro školnici a uklízečky. Chtěla 
bych ještě jednou všem poděkovat. Ty tři měsíce 
ukázaly, že tady máme výborný tým, který se do-
káže vypořádat s překážkami. Provozně všechno 
běželo bez velkých problémů.

Provoz školky opravdu nebyl nijak ome-
zen?

Část dětí se díky pochopení rodičů přesunula 
do MŠ Václav. A v době nejnáročnějších staveb-
ních prací jsme s dětmi odjeli na deset dní do ško-

ly v přírodě na Horní Bečvu. Rodiče rekreace dětí 
na horách finančně příliš nezatížila a mohli ji dě-
tem dopřát hlavně díky podpoře města, které uhra-
dilo více než dvě třetiny celkových nákladů na po-
byt. V dalším období rodiče pečlivě zvažovali, jak 
uzpůsobit docházku dětí do školy. Vážím si pří-
stupu a pochopení rodičů a chtěla bych jim i touto 
cestou poděkovat. Jsem moc ráda, že se to poda-
řilo, protože klima a atmosféra celého zařízení je 
pro život školy velmi důležitá, ne-li zásadní.

DALŠÍ PLÁNY
Zmínila jste chystané investice. Kdy se 

jich děti dočkají?
Hned v roce 2014! O prázdninách chystáme 

úpravu vstupního schodiště, v jednotlivých tří-
dách chceme pod parapety zabudovat skříňky a 
poličky, aby nepřekážely v prostoru, plánujeme 
do dvou šaten výrobu nového nábytku na míru.  
A největší změnou pravděpodobně projde škol-
ní zahrada.

V čem bude spočívat?
Zahradu máme opravdu velkou. Chceme ji 

zmodernizovat, co nejvíce přizpůsobit potřebám 
dětí a současným trendům výchovy. Pobyt dětí 
venku na zahradě má být prospěšný nejen pro je-
jich zdraví, ale i pro motorický vývoj. Přinášet 
pozitiva i pro správný sociální a duševní rozvoj 
dětí. Chystáme například centrální velké písko-
viště, malé lanové centrum, aby si děti mohly tré-
novat svou obratnost a mrštnost, vybudování no-
vých cestiček pro koloběžky, stanoviště pro ex-
perimentování a bádání.  Bude toho jistě více, za-
tím vše plánujeme. Podrobnosti ráda představím 
v některém z příštích čísel Zpravodaje.

Více informací o MŠ a fotogalerie z rekon-
strukce:

www.msrychvald.cz
Vladislav Sobol

Filozofie mateřské školy
„Kdo chce pokazit životní dráhu svých 

dětí, ať jim odstraní z cesty všechny pře-
kážky.“                                        Oesch

Jak budou žít naše děti, až vyros-
tou? Čím je musíme vybavit na dobro-
družnou cestu do budoucnosti, aby byly 
šťastné, úspěšné a spokojené? Patent 
na šťastnou budoucnost neexistuje. Jisté 
je jedno: Naše děti budou potřebovat mít 
základy, jakými jsou vzdělání, síla, sebe-
vědomí, ale i pokrokový životní postoj. A 
také klíčové schopnosti, které jim budou 
otevírat dveře při jejich cestě životem. 
Naše společnost stojí na přechodu od 
průmyslového věku do období ekonomie 
poznatků. Pouštíme děti do riskantněj-
šího, individualističtějšího a rozmanitěj-
šího světa, který nám dospělým nahání 
mnohdy strach. Kdo však má strach, ten 
je špatný rádce. Abychom děti na cestu 
životem patřičně vybavili schopností „ vy-
tvářet smysl“, chceme, aby děti správně 
viděly, slyšely, vnímaly, věděly. Aby se uči-
ly klást správné otázky místo toho, aby 
očekávaly správnou odpověď. Aby umě-
ly mluvit „jazykem pocitů“, kterému bude 
okolí rozumět. Aby se naučily vycházet 
samy se sebou. Aby se naučily pružně-
ji a otevřeněji reagovat na neočekávané 
události.

Přirozenou touhu dětí po poznání 
a vědění chceme naplnit hravým způ-
sobem, s uchováním vrozené dětské 
zvědavosti. Chybami se člověk učí.
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počty žáků 

Najít vhodný čas na rozhovor s ředitelkou MŠ Rychvald Alenou Vansovou nebylo nijak jednoduché. V posledních třech měsících se z 
ní stala manažerka, která musela skloubit běžný život zařízení s náročnou stavební rekonstrukcí. Při rozhovoru ale nad únavou převládala 
spokojenost s výsledkem, který v příštích letech ocení stovky dětí i jejich rodičů.

Gymnázium Františka Živného, Bohumín, Jana Palacha 
794 pořádá v sobotu 18. ledna 2014 v 9.00–12.00 hod. 
Den otevřených dveří pro žáky 5. a 9. tříd ZŠ. Zpřístupně-
ny budou veškeré prostory školy, nově vybudované odborné 
učebny, laboratoře, posilovny, multimediální přednáškový sál, 

tělocvična a zázemí, relaxační zóny pro žáky apod. Zájem-
cům o studium budou zodpovězeny dotazy, zejména ohledně 
přípravných kurzů k přijímacím zkouškám z M a JČ, jež škola 
v letošním školním roce pořádá jak pro žáky pátých, tak pro 
žáky devátých tříd.           PaedDr. Miroslav Bialoň, ředitel
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Rychvaldský
ZPRAVODAJ Doprava, aktivity občanů

Jizdní řád atobusu pro školáky pro rok 2014

V pátek 13. prosince 2013 možná někte-
ří z nás s větší pozorností než jindy sledovali 
černé kočky štrádující si to přes silnici, mož-
ná jsme dokonce z pověrčivosti (která – po-
kud přešla do  fobie, má dokonce svůj název 
triskaidekafobie) radši vůbec nevycházeli 
z domu… To ovšem ani nenapadlo pořadatel-
ky jedné milé a veselé akce – křtu fotografic-
kého kalendáře pro rok 2014, jehož hlavními 
aktérkami se staly bubenice z bývalé studijní 
skupiny Univerzity třetího věku, známé rov-
něž jako 55 Gold+ Generation – a nově také 
členky občanského sdružení SOUL (viz str. 4 
tohoto RZ). 

Na  bubnování nastoupily atraktivní 
dámy

A tak se v 10.30 hod. sešly v Silma cent-
ru nejen bubenice se svým profi doprovodem 

v  podobě dvou lektorů bubnování na  djem-
be, ale také všichni zájemci a pozvaní včetně 

obou hlavních představitelů Města Rychval-
du – starostky Šárky Kapkové a místostaros-
ty Ladislava Sitka. Kdo by však čekal sešlost 
neaktivních seniorů v pošmourné náladě, ve-
lice by se spletl… přítomné dámy by jen má-
lokdo nezasvěcený zaškatulkoval do generace 
nad pětapadesát let, a to nejen díky jejich ak-
tivitě a elánu, ale i při pouhém pohledu na ně: 
šmrncovní a úžasně upravené ženy v moder-
ním oblečení (nechyběly ani minisukně), jimž 
fandila mužská část 55 Gold+ Generation.

Křest vínem z rukou místostarosty
Kalendář pak pokřtili společně Renáta Ne-

šporková, prorektorka Vysoké školy podniká-
ní v Ostravě (neboli alma mater U3V), a mís-

O šarmu, humoru a rytmech v podání žen z 55 Gold+ 
aneb Dojmy ze křtu kalendáře rychvaldských bubenic

tostarosta Rychvaldu Ladislav Sitko. Účastni-
ce se přitom projevily nejen jako šikovné bu-
benice, ale také kuchařky, protože po progra-
mu servírovaly vlastnoručně vyrobené občer-
stvení, nad kterým plesaly oči, nosy i jazyky 
všech přítomných.

Jak my na tělo, tak ono na nás…
Pro mne osobně byla tato akce nádherným 

důkazem toho, že věk může být do velké míry 
opravdu jen číslem… v  letech nad padesát 
sklízíme prostě to, jak jsme se ke svému tělu 
a mysli chovali po celý život, a pokud to bylo 
s láskou, péčí a ohledy, pak může člověka čekat 
utěšený „zlatý věk“ plný aktivit, ale také pů-
vabu, humoru a laskavosti… moc držím všem 
úžasným ženám ze SOULu palce nejen pro 
všechny další akce!                Daniela Pilařová

Křtu se zúčastnila i Jana Šilerová
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Ve čtvrtek 21. listopadu 2013 vyjeli žáci 
reprezentovat naši školu v městském přeboru 
ve florbalu. V hale Gymnázia v Orlové měli 
nelehký úkol obhájit loňské vítězství v obou 
kategoriích. 

Kategorie žáků 6.–7. tříd zažila zklamání
V kategorii žáků 6.–7. tříd zakončili zá-

kladní skupinu prohrou 1:3 se ZŠ Dolní Lu-
tyně. Ovšem díky vítězství 4:2 se ZŠ U Kap-
ličky a remíze 3:3 se ZŠ Petřvald se naši 
mladší žáci probojovali do finálové skupi-
ny. Bohužel v zápase proti ZŠ Školní utrpě-
li zbytečnou porážku 1:2, a i když v posled-
ním utkání výrazně porazili Gymnázium Or-
lová 7:0, skončili z celkově osmi škol na ko-
nečném 4. místě.

Nejstarší žáci nakonec skončili druzí
To chlapci 8.–9. tříd bojovali od začátku 

bez zbytečného klopýtnutí. V základní sku-
pině porazili ZŠ Petřvald 2:1, ZŠ Dolní Lu-
tyně 4:2 a ZŠ Dvořáčka 6:1. Mohli tak sla-

vit postup do finálové skupiny, kde v prvním 
utkání porazili ZŠ Školní 3:0. V posledním 
duelu se ovšem rozhodovalo mezi dvěma do-
sud neporaženými týmy, z nějž nakonec vze-
šla lépe ZŠ Ke Studánce a výrazným vítěz-
stvím 7:1 odsunula naše starší žáky na koneč-
nou stříbrnou příčku z celkových osmi škol 
našeho regionu.

I když se našim klukům nepodařil obhá-
jit loňský titul městského přeborníka ani v jed-
né kategorii, bezpochyby všem patří velký dík 
za nasazení, s jakým bojovali a reprezentovali. 

Za starší žáky to byli: Jan Žebrák, Mi-
chal Židek, Martin Šmídl, Gabriel Kolder, 
Martin Bělík, Mario Glatter, Adam Tyle, Ja-
kub Blejchař, Tomáš Chreno, Mikuláš Sittek, 
Vojtěch Prokopowski

Za mladší žáky: Marek Macura, Lukáš 
Macura, Radek Chovanec, Jan Karkoška, Da-
vid Chautur, Radek Pavlosek, Radim Hruška

Mgr. David Pokluda

V  úterý 26. listopadu 2013 bojova-
li v tělocvičně ZŠ Rychvald naši žáci a žá-
kyně ve  skoku vysokém. O  titul Mikuláš-
ské laťky se sou-
těžilo ve  čtyřech 
kategoriích. Letos 
ve skoku přes „mi-
kulášskou“ laťku 
vzájemně pomě-
řovalo síly celkem 
deset dívek a  28 
chlapců 6.–9. tříd, 
přičemž na tři nej-
lépe umístěné zá-
vodníky z  každé 
kategorie čekaly 
věcné ceny a  di-
plomy.

Po  zahájení dívek následovali mlad-
ší žáci

Souboje atletů jednotlivých kategorií 
probíhaly souběžně: jako první byly vyhlá-
šeny výsledky kategorie dívek 6. a 7. roční-
ků: v konkurenci šesti mladších dívek se sko-
kem vysokým 115 cm stala vítězkou Kristý-
na Kocurová ze 7. B. Stejným výkonem obsa-
dila druhou příčku Angelína Laštůvková z 6. 
B a  také třetí místo Vivienne Daniella Long 
ze 7. A. V  kategorii mladších chlapců, kde 
startovalo jedenáct žáků, se jasným favori-
tem stal Nikolas Tlach ze 7. B, jelikož pře-
konal laťku ve  výšce 130 cm. Stříbrnou me-
daili sklidil Marek Macura z  6. A  výkonem 
120 cm a bronzovou pozici si vybojoval sko-
kem ve výšce 115 cm Tomáš Kvasnica ze 6. B. 

Starší žákyně a  nejobsazenější kate-
gorie – osmé a deváté ročníky

Další kategorií, která byla vyhláše-
na, byly starší žá-
kyně. Ze čtyř dí-
vek 8. a  9. roč-
níků se absolut-
ní vítězkou sta-
la Miluše Jašková 
z  8. A  za  125 cm. 
Za  stejný vý-
kon obsadila dru-
hé místo Kristý-
na Radová, zatím-
co třetí místo vy-
bojovala Zuzana 
Nadkanská, kte-
rá ukončila sou-

těž výkonem 120 cm. Obě závodnice jsou 
z 8. B. 

V nejobsazenější kategorii chlapců z 8. 
a 9. ročníků dokázali soutěžící pro diváky 
zdramatizovat klání ve větších výškách. 

Zlato si vyskákal Jakub Blejchař  
z  9. B pokořením laťky ve  výšce 155 cm. 
Výšku 145 cm skočil, a  tím si zasloužil 
stříbro, Vojtěch Slavík z  8. A. Bronzová 
pozice připadla za  stejně vysoký výkon 
Mariu Glatterovi z 8. B.

Samozřejmě děkujeme divákům, kte-
ří vytvořili pro závodníky skvělou atmo-
sféru, a  taktéž děkujeme všem soutěží-
cím za účast – přejeme všem hodně zdaru 
a pevné nervy v dalších soutěžích!

Mgr. David Pokluda
ZŠ Rychvald

Před vánočními svátky si ještě žáci 
základní školy stačili poměřit síly

Žáci loňské vítězství ve florbalu  
neobhájili, starší ale získali stříbro

Starší žák T. Beneš

V pátek 20. prosince 2013 si v tělocvič-
ně žáci a žákyně 6.–9. ročníků ZŠ Rychvald 
zpříjemnili poslední školní den před vánoč-
ními prázdninami. Celkem 117 sportovců 
se postupně sešlo, aby poměřili své schop-
nosti v Siláckém trojboji. Adepti na titul 
„siláka“ či „silačku“ ročníku naší základ-
ní školy se utkali ve třech disciplínách, a 
sice: skok do dálky z místa, výdrž ve shy-
bu a sedy–lehy za minutu. Celkové umís-
tění si žák či žákyně vybojovali součtem 
bodů ze všech tří disciplín. Při vyhodnoco-
vání výsledků se pro zahnání nudy utkaly 

proti sobě třídy v zajímavé týmové aktivitě.
Ze 24 chlapců 6. tříd zvítězil bezkon-

kurenčně svými výkony Marek Macura z 
6. A. Mezi devíti dívkami šestých tříd se 
silačkou stala Sofie Bursová z 6. B. Kate-
gorii chlapců sedmých tříd, ve které závo-
dilo 16 žáků, ovládl Petr Riedl ze 7. A. Z 
16 dívek sedmých tříd si první místo vybo-
jovala Kristýna Kocurová ze 7. B. V kate-
gorii osmých tříd se utkalo 19 chlapců a v 
ní kraloval Jan Skříšovský z 8. B. To v ka-
tegorii osmých tříd měřilo síly 13 dívek, z 
nichž zlato brala Barbora Macháčková z 8. 
A. Z deseti deváťáků se radoval z vítězství 
Lukáš Rusek z 9. A. V kategorii devátých 
tříd brala zlatou medaili z deseti dívek Lu-
cie Cieslarová z 9. A.

A protože byl celý závod bezpochyby 
vyčerpávající, dostali vždy tři nejsilnější 
medailisté diplom a sladkou odměnu – to 
aby doplnili energii na cestu domů. Medai-
listům samozřejmě blahopřejeme a děkuje-
me všem vyučujícím za pomoc při organi-
zaci!

Fotogalerii z tohoto zajímavého klá-
ní najdete na webových stránkách školy  
www.zsrychvald.cz.

Mgr. David Pokluda
ZŠ Rychvald

Předvánoční klání  
o největšího siláka  
2. stupně základní školy

Šestá třída
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TJ Baník Rychvald přeje všem občanům, 
sportovcům a příznivcům sportu vše nej-

lepší, hodně zdraví, štěstí, pracovních  
i sportovních úspěchů do Nového roku.

V sobotu 15. února 2014 od 19.00 
hod. se bude konat sportovní ples na Baní-
ku Rychvald. K poslechu i tanci hraje hudba 
Classic. Občerstvení a bohatá tombola zajiště-
na. Informace a prodej lístků bude v hospůdce 
na Baníku, nebo v každé úterý v 17.00 hod. na 
výborové schůzi.

TJ Baník Rychvald vypisuje výběrové ří-
zení na správce areálu (možnost bydlení ve 
služebním bytě). Bližší informace každé úte-
rý v 17.00 hod. na hřišti tělovýchovné jednoty.              

Petr Chorobík
TJ Baník Rychvald 

Pozvánka na tradiční 
sportovní ples

Výběrové řízení  
na funkci správce  
TJ Baník Rychvald

Sedmý skautský oddíl Skarabeus přeje 
všechno nejlepší v novém roce 2014,  

hodně pěkných zážitků a dobré a šťast-
né vykročení na všechny cesty.

Za oddíl a vedení 
Kateřina Jachníková

V pátek 20. pro-
since 2013 uspořádalo 
naše občanské sdruže-
ní Rychvaldský šacho-
vý oddíl turnaj v rám-
ci kroužku v DDM 
Rychvald s názvem O 
vánočního kapra. Ně-
kteří členové kroužku 
byli na našem vánoč-
ním turnaji poprvé, a 
tak je čekalo překvape-
ní v podobě výlovu 1. a 
2. ceny v podobě živého kapra.

Hrálo se systémem každý s každým 
na 2 x 7,5 minuty. Vítězem se stal Honza 

Rychvaldští šachisté uspořádali  
v DDM turnaj o vánočního kapra

Mladí šachisté pod dohledem trenéra Karla Cyroně

Den Poř. Akce Hod. Poznámka
9. 1. Slavoj TJ Sokol Hrabůvka F – TTC TJ Slavoj Rychvald A 17.00 stolní tenis

11. 1. Sokol KLUBsten Karviná C – Sokol Rychvald A 17.00 stolní tenis
11. 1. Sokol Sokol Rychvald B – SK Slávia Orlová D 17.00 st. ten., sokolovna
12. 1. RŠO Okresní přebor, Sokol Těrlicko – Rychvald B 9.00 šachy
12. 1. Sokol KLUBsten Karviná B – Sokol Rychvald A 10.00 stolní tenis

12. 1. Sokol Sokol Rychvald B – CSVČ sv. Jana Boska  
v Havířově B 10.00 st. ten., sokolovna

15. 1. Slavoj TTC TJ Slavoj Rychvald A – TJ Sokol Radvanice E 17.30 st. tenis, Slavoj
19. 1. RŠO Krajská soutěž, Rychvald A – Inter Petrovice A 9.00 šachy, KD Rych.
19. 1. RŠO Okresní soutěž, Rychvald C – Slavia Orlová F 9.00 šachy, KD Rych.
21. 1. Slavoj Don Bosco B – TTC TJ Slavoj Rychvald A 17.30 stolní tenis
21. 1. Slavoj Don Bosco B – TTC TJ Slavoj Rychvald A 17.30 stolní tenis
25. 1. Sokol Sokol Rychvald A – TJ Sokol Dětmarovice B 17.00 st. ten., sokolovna

25. 1. Sokol Sokol Rychvald B – TJ Sl. VOKD Karviná-Láz-
ně Darkov C 17.00 st. ten., sokolovna

26. 1. RŠO Okresní přebor, Slovan Havířov C – Rychvald B 9.00 šachy
26. 1. Sokol Sokol Rychvald B – SKDT Český Těšín C 10.00 st. ten., sokolovna
2. 2. RŠO Krajská soutěž, Slavoj Český Těšín – Rychvald A 9.00 šachy
2. 2. RŠO Okresní soutěž, Slavia Orlová G – Rychvald C 9.00 šachy
3. 2. Slavoj SK Svinov H – TTC TJ Slavoj Rychvald A 16.30 stolní tenis
8. 2. Sokol TTC Siko Orlová F – Sokol Rychvald B 11.00 stolní tenis
8. 2. Sokol SKDT Český Těšín C – Sokol Rychvald A 17.00 stolní tenis

9. 2. Sokol TJ Sl. VOKD Karviná-Lázně Darkov C  
– Sokol Rychvald A 8.00 stolní tenis

9. 2. RŠO Okresní přebor, Rychvald B  
– Viktorie Bohumín B 9.00 šachy, KD 

Rychvald
9. 2. Sokol TJ Sokol Záblatí B – Sokol Rychvald B 10.00 stolní tenis

16. 2. RŠO Krajská soutěž, Rychvald A  
– BŠS Frýdek-Místek D 9.00 šachy, KD 

Rychvald

Kalendář rychvaldských sportovních 
akcí na měsíce leden/únor 2014

Adamčík, druhé mís-
to patřilo Petru Trem-
bošovi a na třetím 
místě skončil Adam 
Babinský. Všichni 
hráči obdrželi věcné 
ceny.

Vítězové se zhos-
tili úkolu vylovit si 
svou živou cenu nej-
lépe za celou dobu ko-
nání turnaje: počínali 
si jako zkušení rybá-

ři – žádní tři kapříci nám tentokrát ve va-
ničce neplavali.

Výbor OS RŠO


